

国际观察

「战争边缘政策」会否把中东局势推下悬崖

新华社记者王卓伦 吕迎旭

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明说,向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机,此举是针对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为。

分析人士认为,以色列的下一步行动将对未来形势走向起到关键作用。当前以伊都在追求“战争边缘政策”,中东局势令人担忧。

首次直接冲突

伊朗伊斯兰革命卫队的声明说,此次袭击是针对以色列犯下的众多“罪行”,包括1日对伊朗驻叙利亚使馆领事部门建筑的导弹袭击。

新华社记者于耶路撒冷听到防空警报及数次巨大爆炸声,并目睹以色列防空导弹升空拦截。以色列媒体报道,耶路撒冷、贝尔谢巴和迪莫纳等多个城市14日凌晨响起巨大爆炸声。

以方官员对媒体表示,这是伊朗首次从其领土向以色列发动袭击。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春指出,伊朗从本国境内直接攻击以色列本土在以前两国博弈中还未出现过。

伊朗两重考量

伊朗驻叙利亚使馆1日遭袭后,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希均誓言报复。但从报复的实际效果看,虽然袭击规模很大,但给以方造成的损失似乎不严重。

在示强方面,伊朗使馆遭袭是主权受到侵害,还导致包括伊斯兰革命卫队高级指挥官在内的多人死亡,伊朗国内对此群情激愤。

伊朗被认为是中东地区“抵抗轴心”的核心。牛新春认为,伊朗选择从本土打击以色列,既是要展示能够发动远距离攻击的军事实力,也是要显示“震慑以色列”、阻止其“得寸进尺”的决心。

在克制方面,虽然伊朗此前高调誓言报复,但实际发动对以袭击却已是“炸馆”事件两周以后。而且事前媒体已经披露伊朗将在24至48小时内对以领土发动袭击。

对此,美国前负责中东事务的助理国防部长帮办迈克尔·马尔罗伊说,伊朗貌似事先已向外界透露了袭击计划,“好像有意允许(无人机和导弹)被击落”。

球在以美一边

综合新华社记者采访和媒体报道,伊朗此次报复行动期间,还有多方力量也对以色列发动了袭击,包括也门胡塞武装、黎巴嫩真主党、伊拉克什叶派民兵等。

新一轮巴以冲突已持续半年,伊以两国现在又在多方参与下直接冲突,这引发了国际社会对中东局势升级的忧虑。联合国安理会14日将就此次事件举行紧急会议。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,以色列不会善罢甘休,但其反击的规模和力度有待观察。刘中民认为,在让冲突进一步升级还是保持可控的选项中,以色列选择后者的可能性更大一些。

美国对以色列支持到何种地步也很重要。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默认为,冲突未来走向将取决于拜登政府能否说服以色列不对伊朗境内目标实施直接军事打击。

中东地区历史上曾有过5次中东战争,给本地区人民造成了深重灾难。牛新春指出,近几十年来以色列没有再和周边主权国家发生过战争。虽然包括以色列、美国、伊朗在内的相关国家都不希望当前冲突升级成主权国家间的大规模战争。

(新华社北京4月14日电 参与记者 刘赞 宋盈 刘品然 沙达提 程师朋 冀泽 王尚 段敏夫 何奕萍 谢昊 邓仙来)

中国和苏里南如何打造“南南合作的典范”

新华社记者何冰 王桂媛

苏里南总统昌德利卡佩尔萨德·单多吉是中苏两国政党友好交往的亲历者。多年前一次来华培训经历,为他打开了观察中国治国理政经验的窗口。

在中国同苏里南建立战略合作伙伴关系5周年之际,单多吉总统对中国进行国事访问。4月12日,习近平主席在人民大会堂同单多吉总统举行会谈。

这一“典范”体现在两国关系的方方面面,而两国人民的体会最为真切。

“走进苏里南人民的心里”

苏里南是第一批同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。

距离首都帕拉马里博约一个半小时车程的萨拉马卡区,眼下正是柚子丰收季。在农户阿什温·杜基家的果园里,树枝低垂,硕果累累。

2022年,中国援苏里南农业技术合作中心技术援助项目启动,计划举办10期培训班,共培训300人以上。单多吉总统专程出席启动仪式。

24岁的杜基就住在合作中心附近,很快和中国专家成为朋友。中国专家几乎每天都会去杜基家的田地,在种苗培育、肥料使用等各个环节对他进行指导。

他告诉记者,得益于中国专家带来的先进技术和优质种苗,他家种植作物的产量翻了一番,年收入增加了一倍。

这个青年农户不仅知道中国提出的共建“一带一路”倡议,还认为“这么好的倡议”与自己息息相关,“能帮我们把农产品出口到世界各地”。

苏里南农牧渔业部官员雅松·巴克告诉记者,一些当地农业技术人员每天乘车两个半小时来中心参加培训,再把学到的技术带回去传授给身边农户。

来自湖南的蔬菜育种栽培专家苏利荣说,合作中心深得当地农户信任和喜爱,不少人带着问题上门请教。

苏里南农学研究员简·亚格纳特认为,中国先进经验帮助苏里南提高农业生产率、解决粮食安全等问题。

“一切艰辛都值得”

从首都到苏里南河畔的博托帕西村,需要驱车两个多小时,再搭船逆流而上3个小时。旱季时交通更困难,苏里南河水位降低,巨石、险滩不断。

们都期盼稳定的供电。如今,中国提供的低碳能源方案帮助他们实现了心愿。

2019年9月,应苏里南自然资源部的迫切需求,中国电建集团与苏方签订承建合同。2020年,胡亚巴村建成首个微电网光伏混合电站,村民用电24小时不间断,生活水平大大提高。

中国能源方案所蕴含的绿色理念,赢得当地人认同。苏里南是世界上森林覆盖率最高的国家之一。

13岁的博托帕西村少年迪尼奥·阿贾科对中国技术点亮的未来很憧憬。“有了稳定供电,我晚上就能更加安心写作业,还能吃上冰箱里保鲜的食物。”

“真实、丰富、立体的中国”

在苏里南北部的瓦尼卡区,提到中

中国援南苏丹医疗队 守护当地民众健康

中国第十一批援南苏丹医疗队由安徽省派出,于2023年9月抵达南苏丹首都朱巴,在由中国援助重建的朱巴教学医院开展援外医疗任务。

图为在南苏丹首都朱巴的朱巴教学医院,中国援南苏丹医疗队妇产科医生任怀彬(左)和护士闻慧(右)为患者问诊。



张伟丽卫冕UFC女子草量级金腰带

新华社华盛顿4月13日电 UFC(终极格斗冠军赛)在UFC冠军战历史上首次上演的“中国德比”中,张伟丽与闫晓楠联手奉献了一场极为精彩的比赛。

本场比赛作为UFC300的联合主赛在美国拉斯维加斯当地时间13日晚间进行。

张伟丽以一记低开扫开并通过踢击控制距离,闫晓楠则主动上压尝试近身。随后闫晓楠连续发力,摔倒并击倒张伟丽。

第二回合开始后不久,张伟丽再次抱摔放倒闫晓楠,随即进行上位砸击并

一度打出51:0的有效击打。在将近四分钟的地面压制中,张伟丽始终没能获得终结对手的机会。

第三、第四回合中,闫晓楠在站立方面的优势更加明显,通过侧踹、后手迎击直拳等方式多次击倒张伟丽。

Advertisement for road construction project in Xing County, Guizhou, including contact information for Tibet Media.

Advertisement for Tibet Media, featuring contact numbers and the company name in both Chinese and Tibetan.